



EL NIÑO ALBERTO OLIART Y RUIZ

falleció a las cinco y media del día de ayer
a los quince meses de edad

Sus padres D. Alberto y doña Clotilde, abuelos, hermanos, tíos, primos y demás parientes, suplican a sus amigos se sirvan asistir a la conducción del cadáver, que se verificará hoy día 10, a las cuatro de la tarde, desde la casa mortuoria, San Vicente, 83, a la plaza de San Agustín.

Doña María de Loreto Piñol Sanlloriente

Viuda de Alonso
falleció el día 2 de marzo de 1904
a las dos y media de la madrugada
a los 53 años de edad
fortalecida con los Santos Sacramentos
y la bendición apostólica de Su Santidad
el R. I. P.

Su director espiritual, su desconsolada hija doña Asunción Alonso, hijo político D. Justo Burillo, nietos, hermana, hermana política, tía, primos y demás parientes, tienen el sentimiento de participar a sus amigos tan sensible pérdida.

les suplican se dignen asistir hoy jueves 10 del actual al funeral que en sufragio de sus almas se celebrará a las diez y media de la mañana, en la parroquia de San Andrés Apóstol, de esta ciudad de Valencia, y al Santo Rosario, que a las seis y media de la tarde de dicho día y ocho siguientes se rezará en la capilla de San José de la expresada parroquia, por cuyo favor quedarán sumamente agradecidos.

Don Mariano Costa Burillo

de 21 años de edad
falleció el día 4 de marzo de 1904
a las tres de la tarde
habiendo recibido los auxilios espirituales
y la bendición apostólica de Su Santidad
el R. I. P.

Su director espiritual, sus inconsolables padres, hermanos y abuela (ausentes); sus tíos D. Justo Burillo y doña Asunción Alonso; tíos, primos y demás parientes (ausentes), participan a sus amigos tan dolorosa pérdida.

Asuntos del día

Ayer quedó aprobado en el Congreso el proyecto rebajando los derechos de introducción de los trigos y sus harinas, proyecto de gran interés hoy, ya que viene a conjurar el grave conflicto a que parecíamos abocados por el encarecimiento de este artículo de primera necesidad.

No es extraño, pues, que el Sr. Maura fuese ayer muy felicitado por la aprobación de dicho proyecto.

También recibió muchos plácemes el jefe del gobierno por la aprobación de los créditos extraordinarios en el Senado. Temiase que no pasaran tan fácilmente estos créditos en la Alta Cámara, y que los senadores de las minorías, siguiendo la campaña acordada por sus agrupaciones, oponían todos los obstáculos y todas las dificultades de que pudiesen disponer para retrasar su aprobación.

Respecto a la actitud de las minorías, dice *La Epoca* que, en los círculos políticos, personas imparciales, comentando la actitud de las minorías y fijándose en lo ocurrido con motivo del sueldo de *El Correo*, se preguntan si pueden constituir elementos de gobierno grupos parlamentarios dirigidos de hecho por los mas levantiscos, por los que califican de energía el mal genio y por los que persiguen por sistema una obra de destrucción.

Y añade, oportunamente, *La Epoca*: "La verdad es que el espectáculo que están dando minorías que aspiran a gobernar en plazo mas ó menos largo, no puede ser mas triste, constituyendo un precedente que algún día habrán de lamentar."

Además, ¿no está advirtiendo todo el mundo que falta en ellas la disciplina indispensable para que inspiren confianza a la opinión? Si hoy, en la oposición, prescinden del criterio del jefe, y si cada uno quiere hacer su santa voluntad, ¿qué ocurrirá el día en que gobiernen? ¿Quién es el jefe de los demócratas? ¿El Sr. Montero Rios, ó el señor marqués de la Vega de Armijo?"

Traduciendo de un periódico ruso, (*la Gaceta de Moscow*), publica algunos periódicos opiniones que, de reflejar exactamente el pensamiento del gabinete de San Petersburgo, tendrían verdadera gravedad, y que de todos modos han de ser muy comentadas.

La Gaceta de Moscow, después de haber constar una vez mas que el ataque a la flota rusa y el bombardeo de Port-Arthur

por los japoneses constituye una agresión desleal é indigna, termina diciendo que una guerra comenzada en tales condiciones no puede tener el fin de un nuevo San Stefano, ni ser una segunda edición del Congreso de Berlín.

"Toda tentativa de mediación extranjera—dice el periódico ruso—debe encontrar en nosotros la misma contestación de *non recevoir*, semejante á la que los ingleses dieron cuando la guerra sudafriana.

Para que ni Inglaterra ni América saigan en la tentación de una intervención, nos hace falta que desde ahora mismo se tomen ciertas medidas de precaución contra las posesiones inglesas y americanas.

A toda proposición de un nuevo Congreso en Berlín, responderemos que en el Extremo Oriente no debe haber mas que un sólo amo, que es Rusia. Ni Inglaterra ni América son nuestras rivales. Sólo por su situación geográfica y por su temperamento dominador, el Japón puede rivalizar con nosotros; así, pues, debe dejar de existir como potencia militar."

Conferencia del Sr. Silvela en el Circulo de San Luis

La Asociación de Conferencias, que tan brillante campaña realizara el año anterior, organizando verdaderas solemnidades literarias y científicas, ha inaugurado ayer tarde en el Circulo de San Luis Gonzaga la serie organizada para este curso.

Fue invitado para inaugurarlas el ilustre hombre público D. Francisco Silvela, y, deferente á la invitación, el jefe del partido conservador ha ocupado hoy la cátedra de aquel Circulo. Nadie con mas autoridad ha podido inaugurar las conferencias.

El nombre del Sr. Silvela y la fama que el año anterior alcanzaron estas conferencias, han hecho que el salón de actos del Circulo de San Luis se viera hoy concurridísimo. Gran número de aristocráticas señoras, hombres políticos de diversos partidos y muchas conocidas personas de la sociedad madrileña, ocupaban desde primera hora todas las localidades.

El tema elegido por el Sr. Silvela para su conferencia ofrecía particular interés. La afición del ex-presidente del Consejo á los estudios históricos y literarios, hizo preferir una personalidad ilustre en las letras españolas y de verdadero relieve histórico: la insigne personalidad de Beatriz Galindo, la Latina, cuya vida y cuyas obras brindaban al elocuente orador ancho campo para demostrar su fecundidad y su erudición, dando á la escritora todo el relieve que su personalidad merece, así bajo el punto de vista histórico como literario.

El discurso del Sr. Silvela, meditado, profundo, erudito y ameno á la par, ha sido un completo estudio de la Latina.

Comienza el Sr. Silvela su discurso invitando á todos á volver con él la vista hacia la figura de aquella insigne mujer, asombro de su siglo, que brilló al lado de la reina Isabel la Católica, su íntima amiga, admirada por todos los grandes hombres de su tiempo, de quien dijo Lope de Vega que su nombre correría inmortalizado de gente en gente y de siglo en siglo, y á la época de gloria en que viviera.

Considerando aquellos tiempos memorables de los Reyes Católicos, debe experimentar el alma justo placer gozando las satisfacciones de la idea. No me explico yo—dice el Sr. Silvela—cómo pudo decir el poeta que no hay mayor dolor en la desgracia como volver la atención á los tiempos de gloria y de ventura. Antes mejor, se experimenta consuelo viendo iluminadas las grandezas

como por luz de luna que refleja la del sol, que dibuja placidamente las líneas, dándolas aspecto mas poético.

Mirando desde nuestros días de desgracia para la patria hacia aquellos otros de esplendor, el reinado de los Reyes Católicos se nos aparece como un cuadro dramático, en que cada jornada es un jalón glorioso. Es un día la unión de las monarquías de Castilla y Aragón; es otro el triunfo de las armas castellanas sobre las francesas en Italia y en Francia; con la conquista del Rosellón; al otro la conquista de Málaga y Granada y la expulsión de los moriscos; otro día al descubrimiento de nuevas islas y continentes, donde el alma nacional se extiende y nuestra cultura busca para la civilización campos vírgenes.

Pero es aún mas admirable aquel reinado de los Reyes Católicos, bajo el punto de vista social y político, en el interior. En los treinta años de mando de Isabel I, y aún en los trece del cardenal Cisneros, la España se transforma por completo. El cadáver que dejara Enrique IV resucita. La disciplina nacional se restablece, y el cuerpo nacional adquiere vida y fuerza para la realización de aquellas empresas. Dos poderosas corrientes de sangre, de Aragón y de Castilla se unen, y, encauzadas por una fuerte mano, realizan el milagro.

Nada mas desconsolador que el cuadro que presentaba la nación. En Cataluña, en Galicia, en Extremadura, en todas partes, los nobles, los potentados, al frente de sus banderías, desangran el territorio y le empobrecen y arruinan. La reina Católica restablece la disciplina, con la firmeza y con el castigo, es cierto, pero realizando una gran obra, dando á la mitad de la patria un ideal nacional de que estaba desprovista, y no faltando jamás á los ideales de justicia, porque bajo la espada justiciera caían, así los altos como los villanos.

Instaurada la disciplina, amedrentados los nobles levantiscos, todas aquellas fuerzas pudieron dirigirse, unidas y seguras, á realizar la reconstitución nacional.

Con sentimiento—añade el Sr. Silvela—se vuelve la vista hacia aquellos tiempos de gloria, porque ellos dan la noción de la gran necesidad que, en estos días de desgracias y desmembraciones, se siente de una autoridad fuerte y prestigiosa que nos gobierne; pero no amparada sólo en su propia fuerza, sino en la fuerza del pueblo, de la opinión, que debe prestarle su prestigio. Las dictaduras, cuando no cuentan con esta fuerza popular, antes son motivo de corrupción y de vergüenza.

En nuestra política y en nuestro Parlamento de hoy hay también elementos levantiscos y bulliciosos, que puedan equipararse á aquel Juan Pacheco, y Alonso de Monroy, y mariscal Pardo, de los días de Isabel I; pero todos juntos no podrían realizar la menor de las obras entonces realizadas, si no resultaran para ellos solos unos nuevos Reyes Católicos.

La influencia de Isabel la Católica no es sólo política, sino moral y educadora. Educada en la Corte de su padre, el rey poeta Juan II, muestra-se aficionada á los estudios de las ciencias y las letras, y aunque no era mujer de educación profunda, fomentó la cultura, llamando á su lado, para auxiliársela, á las figuras mas eminentes de su tiempo.

La que mas relieve alcanza es doña Beatriz de Galindo, mujer sabia y eminente, que ya habia alcanzado gran renombre con sus lecciones de la Universidad de Salamanca. Se atribuyeron á esta mujer ejemplar unos *Comentarios sobre Aristóteles*, *Notas sobre los antiguos* y otros trabajos, de los cuales la crítica no encontró luego rastros; sin duda eran los apuntes que la sirvieron para sus lecciones de Salamanca.

Era muy joven entonces, y la Reina Católica casó con el capitán de artillería Ramirez de Madrid, gran capacidad, principalmente en los negocios de la guerra, que se distinguió extraordinariamente en la conquista de Granada, disponiendo la artillería, y en otros hechos de armas. Ramirez de Madrid murió en 1501, en la lujosa contra los moriscos.

Beatriz Galindo realizó cerca de la reina Isabel la misión de una discreta y profunda consejera. Fué la directora del movimiento de cultura de su tiempo, y algo así como un ministro de Instrucción pública de entonces. Por su consejo fué llamado á la Corte aquel insigne Pedro Martir de Anglería, con quien sostenía correspondencia epistolar, y otros sabios de su tiempo.

Fomentóse extraordinariamente la afición al estudio, y hasta los grandes y los nobles, que se creían sólo nacidos para las artes de la guerra, tomaron parte en ellos. Podía decirse que, si cuando el rey jugaba todos eran tahures, ahora que el rey estudiaba, todos iban para sabios. Daban el ejemplo los parientes de los reyes, y seguíanlo los nobles, como el hijo del duque de Alba y el conde de Haro. Un noble como el conde de Paredes llegaba á dar lecciones de lengua griega. Tal fué la influencia de Beatriz Galindo.

Era esta mujer de notable hermosura, muy rubia, de ojos muy oscuros y profundos, de manos no pequeñas, pero bien cuidadas. Su pureza era tan grande como su honestidad, que bien pudo escribir de ella un cronista que á su lado no podía existir ni sombra de pecado.

La influencia de Beatriz Galindo, guardando á muchas temas oscuras de las enseñanzas de corrupción que aun quedaban de las enseñanzas de Enrique IV y de su esposa doña Juana.

Muerta la reina Isabel, cuyo cadáver acompañó hasta Granada en un penosísimo viaje de veintiseis días, con tormentos espantosos, Beatriz Galindo se retiró á la vida del claustro, dedicándose á realizar obras benéficas y fundaciones piadosas, tales como el convento de la Concepción de Jerónima, donde su cuerpo recibió sepultura, y el hospital llamado de la Latina. Pero su vida de olusión no solo fué movida por el espíritu de amor divino que se concreta en la oración, sino que se extendía al íntegro cumplimiento de todos los deberes humanos y sociales. Por eso al mismo tiempo que atendía á Dios, cuidaba á favor de los desvalidos y no desaten á su propios hijos, para los cuales creó dos mayorazgos.

Los escritos en que Beatriz Galindo sentó las bases de aquellas fundaciones son verdaderos modelos de previsión y de profundidad, en los cuales se pueden encontrar muchos principios que hoy serian reputados como socialistas. En ellos también resplandecía la pureza de aquella habla castellana, que aumentaba sus riquezas como si quisiera acompañar la extensión territorial que las armas de los Reyes Católicos lograban. A la fundación del hospital agregó á la de un Pósito con tres mil fanegas de trigo.

El Sr. Silvela dedicó un sentido párrafo á lamentar la ruina del edificio de la Latina, joya del arte gótico español de sus últimos días, mezclado ya con las filigranas del Renacimiento, cuyas escaleras, portada y otros detalles eran encanto de los artistas. Quiera Dios que estas joyas no se pierdan, como es de temer, tratándose de pais como el nuestro, tan enemigo de la conservación de toda riqueza.

Murió santamente Beatriz Galindo en la Latina, y su cadáver recibió sepultura en la Capella de Jerónima. Al trasladarse éste, fué sacado el cadáver, que se conservaba momificado, en estado perfecto, con toda la pureza de sus facciones, cruzadas las manos sobre el pecho é intactas sus tocas.

El Sr. Silvela consagró los últimos párrafos de su discurso á enaltecer la influencia moral y educadora de la mujer en la familia y en la sociedad, influencia que, si es grande en todas las religiones y en todas las filosofías, lo es aún mayor en la cristiana, que está informada en todo por el espíritu del amor.

Las mujeres de nuestro tiempo—terminó—deben mantener esa influencia redentora, inspirándose en aquel alto ejemplo de Beatriz Galindo. La mujer es como el alma de la familia y la sociedad, y cuando el alma no lo llena todo, como dijo el poeta, todo está vacío.

Nutridos aplausos acogieron las últimas palabras del Sr. Silvela, que durante el curso de su conferencia escuchó frecuentes murmullos de aprobación. Al terminar recibió muchas felicitaciones.

La falta de espacio nos impide citar nombres de las muchas señoras aristocráticas que llenaban por completo el lindo salon del teatro, porque la lista sería en extremo larga.

INTERMEZCO

Feminismo inglés

En Inglaterra se señala una nueva conquista del feminismo. Las mujeres inglesas empiezan á practicar, entre otros oficios, el de viajante de comercio, habiendo ya matriculadas como tales 155 mujeres; pero son muchas mas las que ejercen la profesión sin matrícula. La mayor parte de las viajantes de comercio representan casas de lencería, perfumería, modas y otros artículos femeninos. Pero las hay también de abonos para las tierras, productos químicos y otros géneros, cuyo comercio parecía hasta ahora reservado al sexo fuerte.

LAS CORTES

Senado

Preside el general Azoárraga. El vicede de Campo Grande pide á la comisión emita dictamen en el proyecto sobre coligaciones y huelgas, á fin de poderlo discutir cuanto antes.

El conde de Tejada de Valdosera ofrece atender el ruego. Dirigense preguntas de escaso interés. Se reanuda la discusión de los créditos de Guerra. Se aprueban sin debate los tres primeros artículos. Al cuarto el Sr. Ranero apoya su anunciada enmienda. Le contesta el Sr. Ruiz (D. G.). Intervienen varios oradores. Se desechan el voto particular y una enmienda del Sr. Montero Rios. Se aprueban los créditos y los demás proyectos que figuraban en la orden del día. El primero por 136 votos contra 50.

Se levanta la sesión.

Congreso

Se abre la sesión á las tres en punto. Preside el Sr. Romero Robledo. Regular concurrencia en expositos y tribunas. En el banco azul los señores Maura, Sánchez Toza y Sanchez Guerra. Se lee el acta de la sesión anterior. Para aprobarla, las oposiciones piden votación nominal. Se aprueba por 126 votos.

El Sr. Anglés protesta de una real orden que considera atentatoria contra las Sociedades obreras cooperativas. Le contesta el Sr. Allendesalazar. El Sr. Lletget hace algunas preguntas de interés local. Censura á la Compañía Trasatlántica de Navegación por la carestía de sus tarifas de transporte. Lamenta que haya sido nombrado alcalde de San Feliu de Guixols un catalanista por no nombrar á un republicano. Le llama Segador. Coincide con otras preguntas y comentarios que hizo el Sr. Junoy en sesiones anteriores.

El Sr. Sanchez Guerra defiende al gobernador civil de Barcelona. El Sr. Lletget protesta de que haya sido preso el director del periódico *La Dinamita*, de Béjar, sin admitirse fianza, á pretexto de una quintilla que insertó en uno de los números, y que se la considera atentatoria contra las instituciones.

El Sr. Sánchez de Toza lamenta que no se tenga mayor respeto para con los tribunales de justicia. Siguen dirigiéndose preguntas al gobierno. El Sr. Lerroux se ocupa del procesamiento y prisión del estudiante Sr. Moriones, lamentando que se le exijan 10,000 pesetas de fianza para dejarle en libertad.

El Sr. Sánchez de Toza dice que puede sacarse esa cantidad del Tesoro de la República para depositar la fianza. El Sr. Lerroux: Si es preciso se hará. El Sr. Gornio se ocupa del mal estado del material de la Empresa de los ferrocarriles del Norte.

El Sr. Alegret pide rebaja en las tarifas de transportes de los azúcares. El Sr. Muro se ocupa de los sucesos de Valladolid. El Sr. Sánchez de Toza declara que el conflicto se halla casi solucionado.

El Sr. Muro anuncia una interpelación para cuando terminen por completo. Orden del día. Deniégnanse varios aplicativos. Se reanuda la discusión del proyecto sobre los trigos.

El Sr. Vinóenti lo considera circunstancial y transitorio. Aconseja que se discuta razonadamente. Declara que es de interés para el pais por tratarse de un nutriente. Pide protección para el maíz y centeno para remediar el hambre, que amenaza en Galicia.

El Sr. Viesoa defiende el proyecto. El Sr. Allendesalazar pide se apruebe sin oír al amor propio. Se aprueba con una enmienda del Sr. Zurita. Se discute el proyecto de administración local.

Guerra ruso-japonesa

La campaña

Telegrafian de San Petersburgo diciendo que el próximo sábado saldrá el general Kouropatkin para el Extremo Oriente. El domingo se detendrá en Moseu, donde se le preparan grandes ceremonias religiosas, y un patriótico recibimiento.

Según datos oficiales, el día 27 había en la Mandchuria 217,000 soldados rusos, pudiendo ya emprender operaciones, por igualar la cifra á la de soldados japoneses desembarcados.

El general Kouropatkin organizará en persona la distribución de las fuerzas y no se emprenderá ninguna operación de importancia hasta que llegue.

Uno de los corresponsales del *Daily Mail* asegura saber por buen conducto que los japoneses están dispuestos á que no se verifique la primera batalla hasta que los soldados sean 100,000.

El territorio del pais en aquella región es muy montañoso, y las operaciones se practican con gran dificultad.

Detalles del bombardeo de Vladivostok

Un telegrama de Vladivostok dá pormenores complementarios acerca del bombardeo de dicha plaza. Los únicos daños ocasionados por el fuego de los japoneses fueron exesos.

Un proyectil disparado por un cañón de 12 pulgadas cayó sobre una casita de madera. La granada aguzada el techo, derribó una pared y mató á una mujer que se hallaba dentro de la casa.

Otra granada cayó, sin reventar, en una casa habitada por el coronel Joukof; atravesó el dormitorio, destruyó una estufa, horadó una pared, y entonces reventó junto á la Tesorería. Un soldado que estaba allí de centinela quedó cubierto por la tierra que levantó la explosión; pero tuvo bastante presencia de espíritu para gritar, llamando la atención de las personas cercanas, á fin de que salvaran la bandera izada en el edificio. La mujer del coronel Joukof y un soldado quitaron de allí la bandera, aunque no corría peligro, pues la explosión de la granada no prendió fuego en ningún sitio.

También cayó una granada en el patio del cuartel de marineros de la escuadra siberiana. Resultaron heridos levemente cinco mariperos.

Entusiasmo en Rusia

Tomamos de una carta de San Petersburgo: "Las dádivas afluyen de todas partes de Rusia, y lo mismo los alumnos de las Escuelas de los pueblos que los labriegos, y hasta los pobres reclusos en los Hospicios, abandonan sus ahorrros para la flota ó para la Cruz Roja.

He visto á un miembro del gran comité constituido por el emperador, bajo la presidencia honoraria del zarévitch, y me ha dicho que 15 millones de rublos (ó sea alrededor de 40 millones de francos), están actualmente suscritos para la reposición de la escuadra, y que además hay dos millones y medio de reserva, continuando la suscripción.

El emperador ha dispuesto que el "Variag", y el "Korietz", sean reconstruidos á sus expensas. El "Variag", habia costado 12 millones de rublos. La noticia es todavía ignorada en Rusia. El emperador ha ordenado á la orquesta de la Corte, que es la mejor de San Petersburgo, por su perfección, dar conciertos públicos en favor de los soldados. El primero de estos conciertos tendrá lugar el viernes."

Yankées y japoneses

Un despacho de Tokio dá detalles del banquete ofrecido el jueves en el ministerio de Negocios extranjeros á los corresponsales de los periódicos norteamericanos en la guerra ruso-japonesa.

En el banquete hizo uso de la palabra el viceministro de Negocios extranjeros del Japón, manifestando su agradecimiento por el apoyo que los Estados Unidos han venido prestando al imperio japonés desde los comienzos de la guerra, y declarando que el Japón abriga la confianza de que en el porvenir la ayuda de los Estados Unidos ha de ser todavía mas eficaz.

Se cree que el alto funcionario japonés aludía con estas palabras al empréstito que se proyecta.

DEL EXTRANJERO

Noticia desmentida

Paris.—El embajador de Rusia en Paris ha desmentido oficialmente la noticia que ha circulado por la prensa, asegurando que se habia prohibido la exportación de trigos rusos. La noticia carece de fundamento.

Obreros al Extremo Oriente

Paris.—Han salido de San Petersburgo, con dirección al Extremo Oriente, 850 obreros rusos. Estos irán á distintos puntos para ser empleados en las reparaciones de los barcos rusos.

El carbón

Paris.—Telegrafian de Londres dando cuenta de las manifestaciones hechas por lord Balfour. Este ha dicho que el gobierno inglés no ha olvidado los propósitos de Rusia cuando en la conferencia de Berlín, celebrada en 1884, declaró que no aceptaría jamás que el carbón fuera declarado contrabando de guerra.

La enseñanza ologregacionista en Francia

Paris.—Cámara de los diputados.—Discútese el proyecto suprimiendo la enseñanza ologregacionista. El Sr. Combes expone que la citada enseñanza ha terminado ya su misión, habiendo ahora absoluta incompatibilidad entre las Congregaciones y la sociedad moderna. Termina alegando el peligro de las Congregaciones para la República, y declarando que el gobierno tiende al apogiamiento de las pasiones; pero fundado en la desaparición de las causas principales de nuestras divisiones. (Aplausos repetidos en la izquierda.)

Los Sres. Ribot, Georges y Leygues combaten el proyecto. El último insiste en los servicios prestados á Francia por las Escuelas ologregacionistas establecidas en el extranjero y en nuestras colonias. Terminada la discusión de la totalidad, el gobierno y la comisión reclaman la urgencia. El señor Rosambo pide que se aplaze hasta mañana el debate relativo á la urgencia; pero la Cámara desecha esta proposición por 443 votos contra 130, y acuerda la urgencia para mañana por 318 votos contra 282.

En el Parlamento japonés

Londres.—Se calcula en 180 el número de partidarios de que dispondrá el gobierno japonés en el Parlamento, y por ello se cree que la adopción de todas las medidas legislativas de importancia está asegurada. Espérase que todas las disposiciones militares y otras de suma urgencia, sometidas á los acuerdos de una sesión especial, sean adoptadas por unanimidad.

Un conflicto

El Cairo.—Háblase de un grave incidente ocurrido entre el ministro ruso Maximoff, y el gobierno egipcio, respecto al asunto del carbón para las escuadras rusas del Canal y del Mar Rojo.

VALENCIA

Ayer tuvimos también nubes y lluvias, pero la temperatura fué mas benigna que en los dias anteriores.

Por la parte alta de la provincia el temporal de aguas ha debido ser mayor, pues anoche, a primera hora, nuestro rio experimentó una regular crecida en su caudal.

El mar se mantuvo también agitado como ayer.

Hoy en el tren-correo de Madrid regresará de la Corte, según anunciamos, el gobernador civil Sr. Capriles.

El gobernador interino recibió anoche un telegrama del Sr. Capriles, en el que le anunciaba su regreso.

—Dice la prensa de Madrid que el ministro de Hacienda sigue recibiendo felicitaciones de los centros vinícolas valencianos, por su proyecto de ley sobre la importación de pasas.

—Ayer regresó de Madrid el diputado a Cortes Sr. Soriano.

Como no había anunciado a nadie su regreso, sus amigos no aguardaron a esperarle a la estación, como lo tenían proyectado.

—El gobernador interino llamó ayer a su despacho a la junta directiva de la Sociedad de Obreros Panaderos para conocer su actitud con respecto a los patronos, y en la conferencia que se celebró, los panaderos llevaron el consentimiento al ánimo del Sr. Blin de que no se trata de una huelga, sino de que los patronos cumplan el compromiso que, bajo su firma, contraerán durante el gobierno del Sr. Moneda, fijando la jornada en nueve horas.

—Los obreros acordaron que si los maestros no acceden a su petición, acudirán a la autoridad para que les obligue, fundándose en lo estipulado entre las dos partes.

También llamó ayer el Sr. Blin al alcalde de Manises para enterarse del estado de la huelga de los operarios de las fábricas de cerámica.

Según el citado alcalde, solamente quedan por ultimar algunos detalles para solucionar el conflicto, y estos espera que se ulimen en una reunión de obreros y patronos que se verificará de hoy a mañana.

—Ayer celebró su fiesta onomástica el obispo de Loryma, Dr. García, y con este motivo recibió gran número de felicitaciones, a las que unimos la nuestra mas cariñosa.

—Nuestro distinguido paisano el obispo de Jaen, Dr. Castellote, ha sido nombrado por Su Santidad prelado asistente del solio pontificio.

Reciba la enhorabuena por esta distinción el dignísimo obispo.

—En la sesión que celebrará el lunes próximo el Ayuntamiento, se dará cuenta de un proyecto de extinción de la mendicidad presentado por la comisión de Reformas sociales, tomando como base la Memoria que presentó al Ateneo el Sr. Jimenez Valdivieso, y las diferentes proposiciones redactadas en igual objeto por el Sr. Gil Sumbielva.

En dicho proyecto se prohíbe terminantemente la mendicidad, a cuyo fin se crearán tres comisiones económicas, dos en la ciudad y una en el Puerto, en las cuales se facilitarán alimentos a los obreros pobres, imposibilitados, enfermos y que se hallen sin trabajo; para atender a su sostenimiento se consignarán en presupuestos 305,000 pesetas, y se propone la creación de impuesto de pobres sobre las diversiones públicas, determinados alquileres, organización de tómbolas y beneficios.

Para atender a todos estos trabajos, se nombrará un Patronato mixto, que funcionará bajo la protección del Ayuntamiento, y con arreglo a los reglamentos que se redactarán.

—El conocido dentista J. Alfonso, pone en conocimiento de su clientela y del público en general, que ha trasladado su oficina, de la calle de Pascual y Genis, núm. 3, a la de la Linterna, número 3, principal, junto a la calle de San Vicente.

—En el Ayuntamiento se reunió ayer tarde la comisión de Policía urbana aprobando varias licencias de obras. Después trató extensamente de la urbanización de los terrenos que ocupa la ex-carcel de San Agustín, discutiendo ampliamente la anchura que han de tener las calles de Graça y Quevedo que desembocarán en la de Guillém de Castro. A juicio del arquitecto municipal dichos vias han de tener de anchura siete metros cada una.

—El arquitecto provincial, Sr. Ferreres, ha presentado al presidente de la Diputación la parcelación y tasación de los solares del Jardín del Real. Mañana se dará cuenta de ello a la Comisión provincial, con objeto de sacar a pública subasta dichos terrenos.

—Para hoy se anuncia nuevamente que las funciones que se darán en los tres barracones instalados en los solares de San Francisco, serán a beneficio de los pobres feriantes, vendedores de baratijas, que pagaron en el incendio culpables agenas.

Para fomentar el concurso de espectadores a los barracones, amenizará por la tarde los solares la Banda municipal.

Y, a propósito de este asunto: Según noticias, del mes de prórroga, transcurrido con exceso, solamente han obtenido los antes citados feriantes dos dias de beneficio, y uno de ellos con lluvia (unas 600 pesetas, gastadas con oreas en hospedaje por los damnificados), de donde resulta el beneficio poco menos que ilusorio. Y esto es doblemente lamentable, por cuanto para ese resultado negativo ha habido necesidad de condenar a los vecinos de aquella barriada a las molestias de los órganos y al cuadro poco grato que ofrecen los solares, convertidos en feria de pueblo perpéua.

No dudamos que alguno ó algunos habrán salido bien librados con tal estado de cosas; pero como entendemos, como entienden los vecinos que se nos quejan, que la prórroga ha terminado hace dias, y no es justo que se prorrogue mas, llamamos la atención del alcalde, esperando que disponga lo que proceda, buscando el medio de no perjudicar a los feriantes de las casetas.

Esto podría conseguirse con beneficios consecutivos hasta el domingo, y... punto final.

REUMA. Único antirreumático que no fracasó; único que jamás faltó a la primera fricción, calmando el dolor, el Balsamo anti-reumático de Orive. 2 pesetas frasco.

—Ayer se presentaron a la aprobación del Ayuntamiento tres boquetes de fallas, que han de instalarse en las calles de Bonaire, Cadixers y Pelayo. De la primera ya dimos cuenta, así es, que hasta ahora hay anunciadas diez y nueve fallas.

La que ha de instalarse en el cruce de las calles de Cadixers y Burguerins alude a las aguas potables y figura un enorme botijo. En la boca mayor un señorito bebe agua de Torrente, y en la opuesta uno del pueblo practica la misma operación con las de Valencia, ocasionando repugnancia. En la parte inferior un pescador extrae con un anzuelo una porción de microbios.

sada Feria. Esta mañana el Sr. Cuber ha conferenciado con el alcalde sobre el asunto, y según nuestras noticias, la sesión extraordinaria que con este objeto debía celebrarse el viernes próximo, quizá se aplase unos dias por no haber tiempo material para encontrar la solución.

Por nuestra parte celebraremos que se encuentre, y cuanto mas pronto mejor.

—Objetos usados, plateados, niquelados y dorados, quedan nuevos, Fábricas, Corona, 17.

—El Boletín Oficial de la provincia publicó ayer el real decreto aprobando el plano para las obras de reparación de las carreteras del Estado.

También publicó un real orden declarando válidas las elecciones del distrito de la Cárcel, del Villar del Arzobispo.

—El alcalde de Cullera telegrafió ayer al gobernador, que el tren que sale a las cinco de la tarde, arrolló, en el kilómetro 20, al vecino de dicha ciudad, Francisco Kabra, de unos 40 años, quedando muerto en el acto.

—En el Tros-Ait fué atropellada ayer tarde, por un carro, una joven de 16 años, llamada Angela Soler Gil, resultando con varias contusiones en diferentes partes del cuerpo, que le fueron curadas en la casa de Socorro de Serranos.

El carretero quedó detenido.

—En la madrugada de ayer tres sujetos atracaron en la calle de Ribera a un individuo, llamado Adolfo Gras de la Torre, al que, amenazándole de muerte, le quitaron el dinero que llevaba. El atracador dió cuenta del hecho al agente de policía número 53, quien logró capturar a dos de los atacadores, llamados Bautista Beltrán Tudela y Luis Bonet. Estos manifestaron que no era cierta la acusación, añadiendo que el citado Gras les había hecho ciertas proposiciones reprobables, que motivaron una cuestión.

El denunciador y los acusados quedaron a disposición del juzgado.

—ENFERMEDADES del AÑO.—Sin operar las trata el médico especialista Sr. Iniguez de Montoya, Colón 17. Consulta de diez a una. Mandando sello, se remite Interrogatorio.

VAQUERIA HOLANDESA. Leche pura, garrinizada, de vacas mantenidas a pienso seco. A domicilio, medio litro, un real. Se reciben encargos en la calle de Serranos, núm. 4; San Vicente, 92; Ruzafa, 26; Colón, 46.

Crónica religiosa

Esta mañana, a las diez y media, administrará el obispo de Loryma el Sacramento de la Confirmación en la parroquia de San Martín.

—Han sido designados el P. Luis Boixadera, S. J., y D. Félix Tomás Vivó, para que prediquen en la Catedral los sermones de la Palma y Mandato, respectivamente.

—En la iglesia del Salvador se celebrarán los dias 15, 16, 17 y 18 del corriente, con gran solemnidad, Cuarenta Horas extraordinarias, con motivo de inaugurar los preciosos donativos que la piedad de Valencia ha regalado a dicha iglesia.

—El martes, dia 15, darán principio en la iglesia del Temple, a las siete y media, los Trece Martes a San Antonio, con misa de Comunión, meditación, motetes y gozos cantados.

Crónica mortuoria

Esta mañana, a las diez, se celebrará en la iglesia del convento de la Puridad una misa de Requiem, en sufragio del alma de los carlistas muertos en campaña, oyase exequias costeada la junta provincial tradicionalista.

Noticias militares

Se ha remitido a la superioridad un estado de la fuerza, armamento y situación en que se hallan los cuerpos que guarnecen esta plaza.

—Se le ha confirmado el retiro al teniente coronel D. José Ramón Vallejo.

Círculos y Sociedades

En la sección de Ciencias pedagógicas del Ateneo Científico continuará esta tarde, a las seis, la discusión del tema "El intrusismo en la enseñanza". Para la sesión de hoy tienen pedida la palabra los Sres. Arizo, Verdú y Samper. El acto será público.

—Los Hijos de Blas Cuesta obsequiarán, de seis y media a ocho y media de esta noche, con una audición de Gramófono, a los habituales concurrentes a la Sociedad Valenciana de Agricultura, en los salones de la misma.

—En el local de la Federación de obreros abaniqueros, continuará esta noche, a las nueve, la serie de conferencias sobre vulgarización científica.

La de hoy corre a cargo del docto canónigo D. Roque Chabás, que disertará acerca del interesante tema "Historia primitiva de Valencia". El sábado próximo dará una conferencia don Mariano Cuber.

—Esta noche, a las ocho, volverán a reunirse en La Constructora Valenciana los delegados obreros que han de firmar la exposición que se va a dirigir al Ayuntamiento contra el impuesto de Consumos.

Notas artísticas

En el comercio "Rio de la Plata", calle de San Vicente, había ayer expuesta una bonita bandera propiedad de la Sociedad de Dependientes de Farmacia. La tela es de raso seda, color morado, y en el centro, debajo del título de la Sociedad, se ven los atributos de la Farmacia, bordado todo ello en oro y seda en colores. El palo es de haya, rematando su parte superior un hachón de metal niquelado.

Fuera de Valencia

PUEBLA LARGA.—El vigilante de la estación dió el alto anteanoche a tres sujetos que iban merodeando por el muelle de mercancías, y como hubieran, les hizo un disparo, al que contestaron con otro, repitiendo el vigilante la agresión; dando por resultado que los ladrones abandonaran un fardo que habían robado.

CASTELLÓN.—Ha tomado posesión el nuevo delegado de Hacienda, D. Anibal Alvarez, ex-gobernador civil de esta provincia.

MODISTA

Hoy jueves 10 de marzo llegará a esta capital, parando en el Hotel de París, la representante de la casa de Madame Leonard, con sombreros modelos de París, rogando a la distinguida sociedad de Valencia, la honren con su visita.

TEATROS

PRINCIPAL

Sigue viéndose muy animado este teatro, donde los artistas de la compañía Alegria son mas aplaudidos cada noche. Los éxitos pueden contarse por funciones, de las que sale oprimadísimo el público.

La empresa, sin embargo, renueva constantemente el cartel, y a los muchos debuts resenados, habrá que añadir el que se celebra en la función de esta noche, de los incomparables artistas Mr. y Mme. Ludovico, que presentan trabajos de gran atracción.

Para esta tarde se anuncia una gran matinee aristocrática, a la que no dudamos augurar un buen éxito.

CEREVISINA FITA

Levadura de cerveza empleada por la "Academia y Laboratorio de Ciencias médicas, y en los hospitales de Barcelona para curar la VIRUELA, FORUNCULOSIS, SA-RAMPION, ERISIPELA, ESCARLATINA, etc. Depósito, Hijos de Blas Cuesta, Mercado, 72

APOLO

Anoche se cantó Faust, que alcanzó una interpretación ajustada; y para hoy, dia de moda, se anuncia la repetición de Carmen, en la que es sabido consiguen justos aplausos la señorita Fons y los Sres. Granados y Gil Rey.

La Señora Fons contará también Malagueñas, una de sus especialidades.

La Emulsión Scott cura

Ningún tratamiento cura con tanta rapidez y certeza la anemia y la debilidad general como lo hace la Emulsión Scott. Un ensayo práctico convencerá a cualquiera de este hecho, y si usted tiene alguna tendencia hacia la anemia, enseñada debería poner este remedio en práctica. Cualquiera que sea la causa que le anime, V. puede contar que obtendrá los mismos buenos resultados que el autor de la siguiente carta:

"Zaragoza 12 de febrero de 1903.

Muy Sres. míos: Desde hace 3 años mi hija Apolonia estaba sumamente anémica, débil y sin apetito, y lo que aumentaba mi inquietud era la tos que no la dejaba, temiendo que se acabara por ponerse tísica. Afortunadamente mis temores no se han realizado, y eso gracias a haber usado durante varios meses seguidos su preciosa Emulsión Scott. A la hora que escribo, mi hija está completamente libre de la anemia y de la tos, robusta y de buen color, como es natural, en una niña de 16 años. De Vds. atento S. S.

Luis Marsés, calle Constantino, 5.

Para curar la anemia es preciso empezar por enriquecer la sangre, y esto se obtiene solamente cuando se tiene el sistema digestivo en condición perfecta y el apetito es bueno. Generalmente los anémicos sufren mucho de indigestiones, y la falta de apetito llega al extremo de causarles disgusto y hasta absoluta repugnancia la vista de los alimentos. Para alcanzar la curación de la anemia es preciso, por consiguiente, atacar la causa de la enfermedad, y a este fin el medio mas seguro es usar de la Emulsión Scott. Esta obra directamente, como medicina, para regularizar la digestión y aguzar el apetito, es indirectamente, como elemento reparador de fuerzas y proveedor de nueva sangre roja, la que suprime toda tendencia a la anemia.

Los tres principales elementos reconstituyentes que tan solo en la Emulsión Scott se hallan con buen cierto combinados, son el aceite puro de hígado de bacalao medicinal y los hipofosfitos de oel y de sosa químicamente puros y solubles. Tomar la Emulsión Scott es como tomar vida a tragos. ¿Por qué no hacer la prueba?

De venta en todas las farmacias, en frascos envueltos en papel color salmón, con la etiqueta representando un hombre llevando a cuestas un gran bacalao.

Un frasco de prueba será enviado a quien lo pida a D. Carlos Marsés, calle de Valencia, número 333, Barcelona, acompañando 75 céntimos en sellos de correo para franqueo.

Diario de Avisos

MIL PESETAS al que presente CAPSULAS DE SANDALÓ mejores que las del Dr. Pizá, de Barcelona, y que curen mas pronto y radicalmente todas las enfermedades urinarias.—Plaza del Pino, 6, farmacia, Barcelona.

Dr. COSTAS

San Vicente, número 149

Farmacia abierta toda la noche

Medicamentos granulados recomendables: Los tónico-reconstituyentes KOLA GRANULADA, GLICEROFOSFATOS, QUINA (quinina) preparados por el Dr. COSTAS.

Maquinaria USADA

Compra y venta.—J. Figuerola, Valencia

UVA FRESCA

DEPOSITO: Joaquín Olmos, calle de San Vicente, 131, frente a San Gregorio.

500.000 Corsés

EL CORSE DE PARIS de Galo Sopena, plaza Mariano Benlliure, 1, Valencia.—Los corsés de 6 a 8, los de 8 a 4, los de 15 a 10.

AVISO.—Esta casa ni ha tenido ni tiene ninguna suorsal.

PÉRDIDA

Se suplica a la persona que se haya encontrado una cartera con varios documentos pertenecientes al celador de telegrafos D. Felipe Piñol, la presente en el Centro telegráfico de esta ciudad, a fin de no irrogarle perjuicios al interesado por los documentos oficiales que contenía, y que para nada han de servir a otra persona, pues se darán ordenes para que se anulen y detenga a la que los use ó utilice. Se gratificará.

Nuez de KOLA-COCA

El señor gobernador se debe ya prevenir, pues la gente cualquier dia se presentará en motín pidiendo el NUEZ KOLA-COCA marca Ayelo Malterit.

Recaudación de Contribuciones

1.ª zona de la capital

Desde el dia 10 de marzo al 5 del próximo mes de abril, tendrá lugar la cobranza de las contribuciones correspondientes al primer trimestre de 1904 y por los conceptos de industrial, territorial, urbana, impuesto de carruajes de lujo, canon de minas y utilidades.

Los contribuyentes del casco de la capital podrán pasar a recoger sus recibos a las horas de costumbre, en el local de la recaudación, sito en la calle del Gobernador Viejo, núm. 24, entre-suelo.

Valencia 9 de marzo de 1904.—El recaudador, Francisco de P. Gras.

GABINETE de FISCOTERAPIA

Calle PINTOR SOROLLA (antes plaza de las Barcas), 26, pral. Tratamiento de las almorranas, fiasras de ano, ulceraciones y enfermedades de la piel, por las corrientes eléctricas de alta frecuencia.

CONSTRUCCIONES DE HIERRO

Especialmente puentes, cubiertas y vigas para edificios Solidez y economía garantizadas

GEORGE H. BARTLE

PLAZA CONTRASTE, NÚM. 2, VALENCIA

DESTILERIA DEL FIGARO

Martínez Ymbert

Valencia

Anis del Figaro—Cremas extra sin rival—Jarabes y escarchados—Gran licor de Coca—Cognac Ymbert—Licores finos—Ginebra de la Cadena—Vermout y Absinthe—Bitter y Rhom—Jerez seco y dulce—Champagne legitimo a precios de las imitaciones del pais.—Vino Adroit (poderoso reconstituyente).

DEPÓSITO: PASCUAL Y GENIS, 13

Fábrica: Camino del Grao 27.—Oficinas: Roteros, 14

VALENCIA

DIABETES

se cura radicalmente y sin reaparecer, con la "Mixture Antidiabética Martin". Este nuevo tratamiento que conviene aun a los temperamentos mas delicados y cuya incontestable eficacia está reconocida por una larga experiencia de muchos años tanto en Francia como en otros paises, permite la supresion total del fastidioso régimen que todo el mundo conoce. El enfermo puede comer a su voluntad, féculas ó no, azúcar y alimentos azucarados; en una palabra, comer segun su gusto y apetito.

El "Tratado de la Diabetes" explicando claramente este nuevo método se remite gratis pidiéndolo a G. MARTIN, Farmacéutico de 1ª clase, 97, Rue Lafayette, Paris ó a los agentes en España: GEBRIAN y Cia, Puertaferriera, 18, BARCELONA.

En Valencia: Hijos de Blas Cuesta y Rafael Barral, Alta, 34

Precio, 20 céntimos número.—750 pesetas suscripción trimestre.—Plaza del Progreso, 1, Madrid.

El jurado del concurso de novelas abierto por la Biblioteca "Patria", de obras premiadas, ha dado su fallo favorable a las obras siguientes:

Primer premio: "La goandrina", original de D. E. Manóndez y Pelayo.—Segundo: "La tentación", de D. Ramón de Solano y Polanco.—Tercero: "Epistolario", de D. Federico Santander y Ruiz Jiménez.—Cuarto: "Almas de acero", de D. José Rogelio Sánchez.—Quinto: "La hija del usurero", de D. Estanislao Maestre.—Sexto: "La cadena", de D. Manuel Amor Molin.

Se ha publicado el cuaderno 38 de la "Historia de San Vicente Ferrer", por el padre Fray H. Fages, traducción de D. Antonio Polo de Bernabé, y que con tanto éxito publica la casa editorial valenciana de A. Garcia.

Vacantes

Se halla vacante la plaza de médico cirujano titular de Canals, dotada con 750 pesetas anuales, y podrá solicitarse en el término de 30 dias.

El aniversario que se celebrará mañana 11 del corriente, a las ocho de la misma, en la parroquia y patriarcal iglesia de San Bartolomé Apóstol, será en sufragio del alma de

EL SEÑOR D. JOSÉ DORDA VILLARROYA

Valls y Almengod

Presbítero

Como asimismo el que se celebrará el dia 12 del corriente, a la misma hora, en la citada iglesia en sufragio del alma de su hermano

EL SEÑOR D. Pedro Juan Dorda Villarroya

Valls y Almengod

R. I. P. A. Sus sobrinos é hijos, suplican la asistencia a dichos actos religiosos, de lo que quedarán agradecidos.

Todas las misas que se celebrarán mañana viernes en la parroquia de San Esteban, desde las nueve a las doce, ambas inclusive, serán en sufragio del alma de

LA SEÑORITA Doña Manuela Marzo y Comín

en cumplimiento del tercer mes de su fallecimiento

R. I. P. Sus padres, agradecerán a sus parientes y amigos la asistencia a alguno de dichos actos religiosos.

MOVIMIENTO DE POBLACION

Anteayer se registraron los matrimonios, nacimientos y defunciones siguientes:

Juzgado municipal del distrito del Mar

Nacimientos: Varones, 1.—Hembras, 1. Defunciones: María Sales Torres, de 84 años, Sanja (Benimaclet), de neumonía grial.—Antonio Agudo Molina, de 57 años, Carlos, 11, de bronco neumonía.

Del distrito del Mercado

Nacimientos: Varones, 1.—Hembras, 3. Defunciones: Josefina Mirana y Pastor, de 45 años, Cadixers, 11, de tuberculosis pulmonar.—Antonio Rubio y Chisnel, de 12

ORNAMENTOS DE IGLESIA

Justo Burillo

Luis Vives, 5, entresuelo, y Paz, 10, Valencia

Terropelos.—Tijás en plata y oro fino a realce y en plano.

Espones en seda, metal, plata y oro fino del mejor título, garantizado.

Damascos, Rasos lisos y brochados. Noblesas y toda clase de tejidos de seda.

Gran surtido en Casullas bordadas, en sedas y oro fino, con combinaciones nuevas del mejor gusto.

Fallos, Mantos, Túnics y Estandartes bordados.

Fanalerías de seda, oro fino y plata.

Alhas, Boquetes y todo lo relativo al culto divino.

DE COSECHERO

VINO FINO DE MESA

a 15 rs. docena botellas, sin casco

Sucursal Destilería del Figaro

Pascual y Genis, núm. 13

Valencia

Publicaciones

El número de "Alrededor del Mundo, del jueves 10, trae, entre otros, los siguientes artículos, ilustrados profusamente: "Misterios de la masonería.—Guerras que empiezan bien y acaban mal (lo que cambia la historia); la primera victoria tras mala suerte).—"La serridoria, del Consejo.—Los museos a la moderna.—Tratos para vender a los forzados.—Las campanas (Por qué se ha tocado la campana; la campana se hace la lengua de la iglesia; campanas prodigiosas; campanas capotadas y extranjerías; un imposible realizado).—Lo que son las minas submarinas.—Un vagón lleno de mariposas para España (Regalo espléndido y homenaje a la ciencia española).—Tragedias his-tóricas (La ejecución del favorito Stranzeno).—Lo que cuentan los esqueletos.—Buscando el medio de volar (El aeroplano Argandson).—Organos que hemos perdido.—El traje racional.—Cómo deben tomarse los aceites medicinales.—El pecado y el fastidio.—Cómo debe quitarse los zifones, y las acostumbradas sesiones de Aterrador Universal, Preguntas y Respuestas, Ceratitran, Recetas y Secretos, etc.

Fabulos, además, este número otro pliego enmendable de la interesantísima novela de Max Pemberton, "La Ciudad Inexpugnable".

Ministerio de Educación, Cultura y Deporte

Cotización oficial

Table with financial data including exchange rates for various currencies and bonds, such as '4 por 100 interior', '5 por 100 exterior', and 'De Madrid, a las 16.15'.

Telegramas del día 9 de marzo

Table listing telegram messages from various locations like Madrid, Barcelona, and Segovia, including sender and recipient information.

DE LA NOCHE Y MADRUGADA

Final de la sesión del Congreso. Madrid 9, a las 22.50. Se pone a discusión el proyecto de reforma de Administración local.

DEL EXTRANJERO

Mensaje de simpatía. Paris.—El Consejo municipal de París ha acordado, por 54 votos contra uno, un Mensaje de simpatía a la ciudad de San Petersburgo y los deseos en favor de la prosperidad de Rusia, su ejército y su Marina.

Bulgaria y Rusia

Paris.—En el cambio de comunicaciones entre Bulgaria y Rusia, con ocasión del aniversario de la independencia de aquel principado, el czar ha expresado su firme decisión de continuar velando por la prosperidad y la paz de los pueblos de los Balcanes, parientes de Rusia por la raza y por la fe.

Los socialistas suecos

Paris.—Los socialistas suecos amenazan con la huelga general para alcanzar el derecho de sufragio. Algunos elementos más avanzados del partido quieren que el objetivo sea más que político, y amenazan para ello vidas y propiedades.

Panamá y la inmigración

Paris.—La nueva República de Panamá ha votado una ley prohibiendo la inmigración de chinos, turcos y sirios.

Guerra ruso-japonesa

Tokio.—La embajada especial marchará a Seul el 15 del corriente. No se tienen noticias oficiales del bombardeo de Vladivostok. Adelantan los trabajos del ferrocarril de Seul a Wídjú. Los japoneses avanzan hacia Yonchoung.

Combate en el mar

Londres.—Un despacho de Tokio dice que la escuadra japonesa atacó en alta mar a la flota rusa de Vladivostok. Se libró un combate. Faltan detalles.

Apresamiento

San Petersburgo.—Al Sur del Yalu un destacamento ruso se apoderó de un convoy japonés. El convoy conducía gran cantidad de viveres y municiones y se dirigió a Ping-Yang.

SERVICIO DE LA TARDE

Madrid 9, a las 18.15. La Gaceta publica las siguientes disposiciones: Convocando para el 17 del actual en la Facultad de Medicina a los opositores aspirantes a las cátedras de Obstetricia vacantes en Zaragoza, Cádiz y Valladolid; una real orden aprobando la nueva división judicial de Bilbao en dos distritos, que se denominarán del Centro y del Ensanche, y una circular a los gobernadores para que apremien a los Ayuntamientos a que satisfagan sus deudas a los médicos titulares.

También publica una real orden declarando oficialmente constituidos varios Colegios médicos, entre ellos el de Castellón.

El día resulta bastante agradable. En los centros oficiales nótese menos animación que en días anteriores. Por la Puerta del Sol vendese ahora una hoja suelta con los discursos pronunciados en la velada que en honor del Sr. Blasco Ibañez se celebró antaño en el teatro Lírico.

Un despacho oficial da cuenta de haber llegado S. M. sin novedad a Segovia.

El Sr. Alba presentará una enmienda al proyecto sobre los trigos. Tiene por objeto pedir que sirvan de reguladores los precios que rijan en los mercados de Valladolid, Valencia, Zamora y Salamanca.

En el domicilio del señor marqués de la Vega de Armijo celebraron esta mañana una reunión los ex-ministros y muchos diputados del partido democrático.

En la se habló de la carta remitida por el Sr. Moret dando por roto el acuerdo de la campaña de obstrucción, en vista de haber dejado pasar los demócratas el proyecto sobre las pasas y presumir que harán lo mismo con el de los trigos.

Los demócratas dieron a entender que esta actitud suya obedecía al deseo de que no se les eche la culpa de lo que pueda ocurrir en una cuestión de gran importancia para el país por referirse a la carestía de los artículos de primera necesidad.

Esta tarde, a las cuatro, han celebrado en el Congreso una reunión los jefes de las minorías de las Cámaras para tratar de este asunto.

El señor marqués de la Vega de Armijo ha explicado la conducta de su partido con las razones ya expuestas, añadiendo que consideraba imposible volver sobre el acuerdo. Se han ocupado también de la incompatibilidad del Sr. Castellano, acordándose que el señor marqués de la Vega de Armijo confundiéndose con el Sr. Maura.

Esta conferencia debía tener por objeto rogarle se discutiese cuanto antes el dictamen de la comisión de Incompatibilidades respecto al caso del Sr. Castellano.

Después de esta discusión presentaría el señor Novalés su anunciada proposición incidental. El señor marqués de la Vega de Armijo ha cumplimentado poco después la misión que se le ha confiado.

Ha conferenciado con el Sr. Maura, y éste le ha dicho que consultará con la comisión de incompatibilidades para contestar a las minorías cuando ha de discutirse el dictamen.

La comisión de presupuestos se ha reunido esta tarde para tratar del proyecto de pago de atrasos. Los Sres. Lombardero y Amat presentan voto particular.

Melilla.—Cabo Moreno ingresó en el hospital de la plaza con lesiones graves en la cabeza y en el pecho. Se cree que la kabila de Benisioar romperá hoy nuevamente las hostilidades.

Cádiz.—Proyéctase celebrar una reunión mag-

na para protestar contra el servicio de Telégrafos, Asistían a ella comerciantes, periodistas, centros y corporaciones. El retraso con que se reciben los despachos irroga graves perjuicios. Ordinariamente llegan como si viniesen por correo. En el caso de que el director general no atiende estas reclamaciones, se rogara a los representantes de la región que interpongan al gobierno.

Segovia.—Cuando llegó el tren que conducía a S. M. nevada. Esto desolució el recibimiento. El rey visitó la Catedral, la Academia y el Alcázar. Iba en un coche tirado por seis mulas, al que seguía una sección de la Escolta Real.

Barcelona.—Para cuando lleguen a este puerto los restos de los héroes de Biter y Cavite, tiene el capitán general el propósito de celebrar una procesión cívica, a la que invitará a las demás autoridades militares y civiles. Los restos serán transportados en un armón a la estación de los ferrocarriles, y hasta Madrid serán custodiados por una comisión que se nombrará al efecto. Una compañía de infantería con bandera y música tributará a los restos los honores de ordenanza.

DE LA NOCHE Y MADRUGADA

Final de la sesión del Congreso. Madrid 9, a las 22.50. Se pone a discusión el proyecto de reforma de Administración local.

DEL EXTRANJERO

Mensaje de simpatía. Paris.—El Consejo municipal de París ha acordado, por 54 votos contra uno, un Mensaje de simpatía a la ciudad de San Petersburgo y los deseos en favor de la prosperidad de Rusia, su ejército y su Marina.

Bulgaria y Rusia

Paris.—En el cambio de comunicaciones entre Bulgaria y Rusia, con ocasión del aniversario de la independencia de aquel principado, el czar ha expresado su firme decisión de continuar velando por la prosperidad y la paz de los pueblos de los Balcanes, parientes de Rusia por la raza y por la fe.

Los socialistas suecos

Paris.—Los socialistas suecos amenazan con la huelga general para alcanzar el derecho de sufragio. Algunos elementos más avanzados del partido quieren que el objetivo sea más que político, y amenazan para ello vidas y propiedades.

Panamá y la inmigración

Paris.—La nueva República de Panamá ha votado una ley prohibiendo la inmigración de chinos, turcos y sirios.

Guerra ruso-japonesa

Tokio.—La embajada especial marchará a Seul el 15 del corriente. No se tienen noticias oficiales del bombardeo de Vladivostok. Adelantan los trabajos del ferrocarril de Seul a Wídjú. Los japoneses avanzan hacia Yonchoung.

Combate en el mar

Londres.—Un despacho de Tokio dice que la escuadra japonesa atacó en alta mar a la flota rusa de Vladivostok. Se libró un combate. Faltan detalles.

Apresamiento

San Petersburgo.—Al Sur del Yalu un destacamento ruso se apoderó de un convoy japonés. El convoy conducía gran cantidad de viveres y municiones y se dirigió a Ping-Yang.

SERVICIO DE LA TARDE

Madrid 9, a las 18.15. La Gaceta publica las siguientes disposiciones: Convocando para el 17 del actual en la Facultad de Medicina a los opositores aspirantes a las cátedras de Obstetricia vacantes en Zaragoza, Cádiz y Valladolid; una real orden aprobando la nueva división judicial de Bilbao en dos distritos, que se denominarán del Centro y del Ensanche, y una circular a los gobernadores para que apremien a los Ayuntamientos a que satisfagan sus deudas a los médicos titulares.

También publica una real orden declarando oficialmente constituidos varios Colegios médicos, entre ellos el de Castellón.

El día resulta bastante agradable. En los centros oficiales nótese menos animación que en días anteriores. Por la Puerta del Sol vendese ahora una hoja suelta con los discursos pronunciados en la velada que en honor del Sr. Blasco Ibañez se celebró antaño en el teatro Lírico.

Un despacho oficial da cuenta de haber llegado S. M. sin novedad a Segovia.

El Sr. Alba presentará una enmienda al proyecto sobre los trigos. Tiene por objeto pedir que sirvan de reguladores los precios que rijan en los mercados de Valladolid, Valencia, Zamora y Salamanca.

En el domicilio del señor marqués de la Vega de Armijo celebraron esta mañana una reunión los ex-ministros y muchos diputados del partido democrático.

En la se habló de la carta remitida por el Sr. Moret dando por roto el acuerdo de la campaña de obstrucción, en vista de haber dejado pasar los demócratas el proyecto sobre las pasas y presumir que harán lo mismo con el de los trigos.

Los demócratas dieron a entender que esta actitud suya obedecía al deseo de que no se les eche la culpa de lo que pueda ocurrir en una cuestión de gran importancia para el país por referirse a la carestía de los artículos de primera necesidad.

Esta tarde, a las cuatro, han celebrado en el Congreso una reunión los jefes de las minorías de las Cámaras para tratar de este asunto.

El señor marqués de la Vega de Armijo ha explicado la conducta de su partido con las razones ya expuestas, añadiendo que consideraba imposible volver sobre el acuerdo. Se han ocupado también de la incompatibilidad del Sr. Castellano, acordándose que el señor marqués de la Vega de Armijo confundiéndose con el Sr. Maura.

Esta conferencia debía tener por objeto rogarle se discutiese cuanto antes el dictamen de la comisión de Incompatibilidades respecto al caso del Sr. Castellano.

Después de esta discusión presentaría el señor Novalés su anunciada proposición incidental. El señor marqués de la Vega de Armijo ha cumplimentado poco después la misión que se le ha confiado.

Ha conferenciado con el Sr. Maura, y éste le ha dicho que consultará con la comisión de incompatibilidades para contestar a las minorías cuando ha de discutirse el dictamen.

Academia, como su hermano el príncipe Fernando, duque de Calabria, saludó cariñosamente a los profesores.

Al llegar a la Academia el príncipe conversó con el conserje, un antiguo artillero muy estimado por los jefes. Después, recordando su época de estudiante, visitó a la patrona que tuvo durante el tiempo que fué cadete de Artillería. S. A. permaneció largo rato en la casa de huéspedes conversando con la dueña.

La despedida que Segovia tributó al rey y su comitiva fué muy cariñosa, quedando S. M. muy complacido.

Los ministros

Después de las sesiones de las Cámaras, se reunieron los ministros para cambiar impresiones. Luego se dirigieron a la estación a recibir al rey.

El servicio obligatorio

Ante la comisión del Senado que entiende en el proyecto de servicio militar obligatorio, informaron esta tarde los senadores Sres. Espejo e Irujo, el arzobispo de Sevilla, y los obispos de Osma y Guadix. Estos tres últimos mostráronse contrarios a que sean incluidos en el proyecto los seminaristas.

El problema de las subsistencias

Telegrafían de Málaga que, vista la gravedad del problema planteado con motivo de la carestía de las subsistencias, se ha reunido en sesión permanente la Cámara de Comercio, reclamando del gobierno la rebaja de los derechos de importación del ganado y bacalao.

También se ha reunido en sesión permanente para ocuparse en el mismo asunto, la Cámara Agrícola.

El Ayuntamiento, ante la urgencia del conflicto, celebrará una sesión extraordinaria, para ver de hallar una solución.

Del pueblo de La Unión, según telegramas de allí recibidos, ha regresado de Madrid la comisión que fué a gestionar reformas arancelarias que conjuren el conflicto de la carestía de viveres.

El problema del hambre se ha agravado con esta carestía que se sufre.

Reforma de la Artillería

Madrid 10, a las 1.40. A presencia del rey se han hecho en Lisboa las pruebas de nuevos modelos de cañones.

El gobierno comprará inmediatamente para armar al ejército de campaña.

Victoria

Telegrafían de Lisboa que las tropas portuguesas han obtenido una gran victoria sobre varios pueblos insurreccionados de la colonia de Guinea.

Los indígenas se han sometido totalmente, sufriendo enormes pérdidas.

Los desórdenes de Melilla

Han intervenido los santones con objeto de conseguir que cesaran momentáneamente las hostilidades para que los contendientes pudieran enterrar sus muertos.

De resultas de la acción de ayer, pasan de treinta heridos los ingresados en el hospital de la plaza; uno de ellos es el hijo del jefe de Mezquita.

Crimen por celos

Se ha descubierto un crimen misterioso que ha fijado grandemente la atención pública.

Se trata de la muerte de una bellísima joven de unos 20 años de edad, cuyo cadáver ha sido hallado en el bosque de Bolonia.

Ayer la vieron paseando en bicicleta con un caballero.

Llegada de los abogados

Han llegado a Logroño los abogados Melquiedez Alvarez, García Prieto y Poveda, que han de intervenir en la vista de unos incidentes, en la causa que se instruye por la catástrofe de Terromontalvo.

Esperaba al primero gran número de republicanos de toda la provincia.

La guerra ruso-japonesa

Otro bombardeo. Madrid 9, a las 23.30. Un despacho de Tokio dice que los japoneses bombardearon a Daluy, y luego atacaron a Port-Arthur.

No hay detalles.

Las avanzadas rusas en Corea

Las noticias sobre operaciones militares de tierra, son de origen japonés y publicadas en Londres. De ellas parece resultar que las avanzadas de caballería rusa que habían penetrado en Corea, hasta las cercanías de Ping-Yang, se repliegan ahora sobre el Yalu.

Si estas noticias fuesen exactas demostrarían que la misión de estos exploradores ha terminado, conociendo ya los rusos el campo de batalla que mejor les convenga aceptar.

La táctica de los rusos

La táctica de los rusos parece que consistirá en prolongar por mucho tiempo la situación actual, reforzando metódicamente sus núcleos, mientras los japoneses han de hacer con gran trabajo su concentración, a causa del mal estado de los caminos en Corea, malgastando sus recursos y su crédito, que son bastante mas escasos que los de Rusia.

Sobre el bombardeo de Vladivostok

Respecto al objetivo que se pudieron proponer los japoneses con el bombardeo del último día contra Vladivostok, unos siguen creyendo que se propusieron averiguar si la escuadra rusa estaba dentro del puerto o no, retardando a combate, mientras otros piensan que los japoneses quisieron con esto hacer una maniobra engañosa para

ocultar otros movimientos suyos y retener en tierra las fuerzas rusas de Vladivostok, mientras ellos realizaban su verdadero objetivo, que era el de apoderarse de la isla de Sakhalien.

Esta isla encierra muchas minas de carbón, y además hay en ella muy importantes pesquerías, cuyos productos alimentaban a gran parte de la población japonesa.

Desde que dejó de recibir el Japón los pescados de dicha isla rusa, que son el principal alimento del pueblo, ha aumentado mucho el precio, con la posibilidad de que aumente mas todavía, lo cual tiene muy descontento al pueblo japonés contra el Mikado.

Esto explica que se considere entre los políticos japoneses cosa muy importante el apoderarse otra vez de la referida isla.

La situación

Madrid 9, a las 23.45. Un despacho atribuye a un técnico militar las siguientes declaraciones:

"Nótase ya hace unos días en las informaciones telegráficas algo menos de entusiasmo a favor de los japoneses, debido indudablemente a que sus primeros triunfos en Port-Arthur y Chemulpo, no fueron ni la cuarta parte lo que se dijo en un principio, y también porque a pesar de su reserva han salido de ellos tan averiados como los moscovitas. Y que los nipones no las deben tener todas consigo lo demuestran las frases galantes que sus diplomáticos prodigan a yankees e ingleses."

"Si como es cierto ya, los japoneses tienen una docena de buques averiados y otra media perdidos, cuyas bajas no pueden reponerse tan pronto, y ven que a estas horas el ejército que han transportado a Corea no llega a 50 mil hombres por las dificultades de los transportes, falta de muelles y desembarcaderos a propósito para echar a tierra el material y ganado que hoy se necesita para que esas masas puedan ser y llamarse ejércitos, y que el dinero se les va agotando y consideraran difícil sostener una guerra larga, nos explicamos el cambio de la opinión viendo defraudadas sus esperanzas."

"Esto quizá sea un bien, pues pudiera contribuir a hacer acabar la guerra y a evitar futuras complicaciones, llegándose a la solución que no supo buscar la diplomacia y que sabe siempre encontrar el cañón. Esta solución podría ser posesionarse el Japón de la Corea, algo mermada en su parte Norte, para quedar el valle Yalu con la Mandochuria en poder de Rusia, obteniendo las potencias de primer orden la apertura de puertos a su comercio y facilidades para explotar minas, ferrocarriles, etc, en la península coreana."

Varias noticias

Un telegrama de San Petersburgo dice que circulan por el ferrocarril mandochuriano numerosas patrullas de tropas rusas en trenes blindados.

Dicen de Argel que el crucero francés "Assas", y los torpederos "Fronde", "Mousquet", "Javeline", y "Pistolet", acaban de salir con rumbo al Extremo Oriente, siendo despedidos con entusiasmo por una numerosa multitud.

Dentro de dos meses, los rios Amur y Semgori serán otra vez navegables para los transportes militares, que ya están los rusos preparando.

Se cree en algunos círculos políticos que los japoneses tomarán la ofensiva enseguida que hayan terminado su concentración en Ping-Yang.

Más de la guerra

Madrid 10, a las 2.20. Telegrafían de Tokio que ha llegado a Port-Arthur el almirante Macaroff.

El gobierno del Japón intenta levantar un empréstito en América y Europa.

Los neutrales

De Londres telegrafían que el cónsul en Iokan (Mandochuria) ha pedido a las mujeres y niños ingleses que abandonen la ciudad antes que el río Liao esté abierto a la navegación.

El cañonero inglés "Epiegue", como todos los barcos de las naciones neutrales, abandonará aquellas aguas.

La familia del cónsul yankee saldrá mañana de la ciudad.

Según los indígenas de aquellos territorios ha habido una batalla cerca de la línea férrea, lo que prueba que los japoneses avanzan.

Se está fortificando a toda prisa la estación de Niuchuang.

En vísperas de combate

Telegrafían desde Paris, con referencia a despachos de Tokio, que ha habido un encuentro entre rusos y coreanos.

Inquietud en el Japón

Madrid 10, a las 2.45. Se reciben de San Petersburgo noticias originarias de Chefú, que revelan la gran inquietud que experimenta el pueblo japonés, a consecuencia del fracaso del plan de operaciones, consistente en la toma por mar de Port-Arthur.

Témese que disminuyan las probabilidades de éxito a favor de los subditos del Mikado.

El contingente de tropas rusas en la Mandochuria aumenta cada día y su vanguardia se ha fortificado a lo largo del Yalu, paralelamente a la bahía de Corea.

Rumor grave desmentido

Los periódicos de San Petersburgo desmienten el rumor circulado de que la esposa del almirante Starob distragese a los oficiales de la escuadra, de vigilancia en los buques, la noche del primer ataque de los japoneses, reuniéndose en un baile que dió con motivo de su fiesta onomástica.

El tal baile no se celebró, y los oficiales estuvieron durante el día en casa del almirante Starob, pero por la noche regresaron a bordo.

Boletín religioso. SANTOS DE HOY.—San Melitón y 89 compañeros mártires. El edificio y la misa son de los Caronata Santos mártires, con rito sumable, color encarnado y conmemoración de la feria.

Boletín religioso

SANTOS DE HOY.—San Melitón y 89 compañeros mártires. El edificio y la misa son de los Caronata Santos mártires, con rito sumable, color encarnado y conmemoración de la feria.

Cultos

En el Salvador se celebra a las diez misa solemne, con exposición y música.

En honor a San José

En el Salvador, a las ocho de la mañana, misa y ejercicio. En el Temple, a las ocho misa con exposición y ejercicio.

OBSERVATORIO METEOROLÓGICO

DE LA UNIVERSIDAD DE VALENCIA. 9 de marzo de 1904. A LAS TRES DE LA TARDE.

Basimetro, 757.57; termómetro, 15.0; humedad, 62.0; viento, nublado.

Espectáculos

TEATRO PRINCIPAL.—A las 3 de la tarde y a las 8.45 de la noche.—Gran compañía Alegría, con notables ejercicios.

SECCION COMERCIAL

Cotización de valores. Cotización del Colegio de Corredores de esta plaza, correspondiente al día 9 de marzo de 1904.

MOVIMIENTO DEL PUERTO

BUQUES ENTRADOS EL 9 MARZO. Vapor Garona, de San Feliu, con cargo general.

Vapor Barambio, de Vigo y escalas, con cargo general.

Vapor Bingen, de Castellón y escalas, con fruta, de tránsito.

Vapor Vicente Sanz, de Cullera, de tránsito.

Vapor Helene, de Leith y escalas, con superfosfato.

Vapor Manuel Espalliu, de Marsella y escalas, con cargo general.

Vapor Rhea, de Hartlepool, con carbón mineral.

Golosa Los Emiliós, de Barcelona y escalas, con cargo general.

Lud Carmencita, de Jávea, con madera aserrada.

Lud Vicente, de Aguilas, con abonos.

Lud Aurora, de Port Bendresch, con madera aserrada.

Lud Pablito, de Orán, con cargo general.

DESPACHADOS. Vapor Manuel Espalliu, para Sevilla y escalas, de tránsito y otros.

Vapor Barambio, para Barcelona y escalas, de tránsito y otros.

Vapor Vicente Sanz, para Barcelona, con cargo general.

Vapor Landerey Sandor, para Marsella y escalas, con cargo general.

Vapor Gemelli, para Cetta y escalas, con vino.

Vapor Elise Podens, para Londres, con fruta.

Vapor Bingen, para Colonia, con fruta.

Vapor Helene, para Londres, con fruta.

Plata Christoffle.

En abiertos y demás objetos para servicio de mesa.

Depósito.

Z. JANINI. Valencia. ZARAGOZA, 7 y 9.

CAMBIO OFICIAL DE AYER.

SEGUN BOLETIN DE COTIZACION DEL COLEGIO DE CORREDORES DE ESTA PLAZA.

Paris.—Cheque de banquero: 39.20. 8 días vista, comercial: 37.90 a 38.30.

Londres.—Cheque de banquero: 35.03. 8 días vista, comercial: 34.70 a 34.80.

TELEGRAMAS BURSÁTILES.

Cotización del Colegio de Corredores. Barcelona 9, a las 16.

Deuda perpetua al 4 por 100 interior: 74.00. Deuda amortizable al 5 por 100: 99.90.

Obligaciones provinciales de Carreteras: 107.60 p. Obligaciones de Junta de Obras del Puerto: 108.00 d.

Obligaciones hipotecarias Nueva Carrel: 108.00 d. Títulos amortizables de la Diputación Provincial de Valencia: 108.00 d.

Mina y segunda serie: 108.00 p. Obligaciones empréstito municipal, cuarta emisión: 108.00 d.

Id. id. quinta emisión (Mastador): 104.00 d. Id. id. sexta emisión (Euzencho): 100.00 p.

Inscrito en la Farmacopea oficial del Reino de Italia

JARABE PAGLIANO

depurativo y refrescante de la sangre
del Profesor **ERNESTO PAGLIANO**
Premiado en la Exposición Nacional Farmacéutica de 1894 y la de Higiene de 1900 con MEDALLA DE ORO

INTIMACION

En toda España circula atrevidamente una falsificación de mi Jarabe Pagliano, una mezcla dañosa para la salud de quien hace uso de ella. Mi nombre, Ernesto Pagliano, me ha sido usurpado. Está atento el público, pida siempre mi marca de fábrica, en rojo, azul y oro, legalmente depositada. Todo frasco y toda cajita sin mi marca están falsificados. Yo perseguiré judicialmente a quien falsifica mi producto, a quien usurpa mi nombre, Prof. Ernesto Pagliano, y a quien con la venta de tal falsificación produce daño a la salud pública y a mi reputación.
N. B.—Dirigirse en Nápoles: Prof. Ernesto Pagliano, 4, Calata San Marco, y a los vendedores por mí autorizados.

ELIXIR DE GUAYACOL DEL DR. TORRENS

Primer preparado de Guayacol en forma de Elixir

Medicamento heróico para la curación de la
TISIS PULMONAR

De resultados seguros para combatir las
Toses pertinaces
Enfermedades del pecho
Catarros de los bronquios Resfriados antiguos, etc.

Muy útil en la
CONVALESCENCIA DE LA PULMONIA

En la inmensa mayoría de casos basta consumir sólo UNO ó DOS frascos para alcanzar la
COMPLETA CURACIÓN
Los resultados son todavía mucho más rápidos si se emplea este preparado para la curación de un SIMPLE RESFRIADO ó CATARRO.

NOTA. Otra preparación con el mismo nombre de ELIXIR DE GUAYACOL se ha hecho «posteriormente,» pero su composición es distinta del ELIXIR DE GUAYACOL DEL DR. TORRENS. A la clase médica y al público dejamos la apreciación de las diferencias y el juicio que de ellos formen.

Para la venta: Farmacia del Dr. TORRENS, plaza del Mercado, núm. 73, Valencia
Junto a la droguería de LA LUNA

«El Elixir de Guayacol del Dr. Torrens,» vistas numerosas decepciones de planes terapéuticos racionalmente dirigidos a combatir la tuberculosis pulmonar crónica, ha sido especialmente el objeto de mis observaciones, sorprendiéndome con inusitada satisfacción los rápidos y poderosísimos efectos favorables que con su empleo obtuve.—Dr. J. Luis Vidal, «El Elixir de Guayacol Torrens,» debido a su preparación especial, es el mejor remedio de la tuberculosis, pues sin duda alguna aminora los padecimientos de los tísicos y detiene la marcha del proceso tuberculoso.—Doctores Valls Gozalbes, Espinós, Vidal y Llobregat.
«El Elixir de Guayacol Torrens,» al contrario de lo que sucede con los demás balsámicos, descongestia rápidamente el parénquima pulmonar, y por ello es útil, no sólo en todas las bronquitis y hasta en las hiperemias del pulmón.—Doctor Valls.
«El Elixir de Guayacol Torrens,» es la mejor preparación conocida para combatir con éxito las afecciones del aparato respiratorio.—Doctor Quilis.
«El Elixir de Guayacol del Dr. Torrens» es un preparado utilísimo en las afecciones de las vías respiratorias, y que vale la pena sea conocido de los médicos, pues puede reportarles grandes beneficios.—Dr. Luis Valls.
El éxito alcanzado con el «Elixir de Guayacol Torrens,» ha sido tan satisfactorio, que no he dudado un momento en hacerlo público y manifestárselo al Dr. Torrens.—Emilio Gozalbes, licenciado en Medicina y Cirujía.
Llamo la atención de los médicos y enfermos sobre la utilidad indiscutible del «Elixir de Guayacol Torrens» en la tuberculosis, pues llena mejor la indicación morbosa que otro medicamento antiséptico pulmonar.—Francisco A. Llobregat, licenciado en Medicina y Cirujía.
He usado en varios casos el «Elixir de Guayacol Torrens,» en dos de ellos en unión de otros compañeros de consulta, y siempre he obtenido brillantes resultados.—Dr. Tomás Babiera.
He obtenido muy buenos resultados en cuantos casos he empleado el «Elixir de Guayacol Torrens,» no sólo en el curso de las afecciones agudas y crónicas de las vías respiratorias, sino en la convalecencia.—Dr. Paulino Valiente.
He ordenado ininidad de veces el «Elixir de Guayacol Torrens,» y me cabe la satisfacción de hacer público que en todas ellas he obtenido un éxito completo.—Dr. Pérez Castillo.

Vapores trasatlánticos DE PINILLOS, IZQUIERDO Y COMPAÑIA

Sociedad en Comandita, Cadix



El día 21 fomento del presente marzo saldrá de este puerto el magnífico vapor

Conde Wifredo

Canarias, San Juan de Puerto-Rico, Habana, Matanzas, Cienfuegos, Progreso, Campeche y New-Orleans

Admite carga y pasajeros para dichos puntos.

CONSIGNATARIOS EN VALENCIA

Requerena é Hijos

Calle de Colón, núm. 72.—Teléfono núm. 426
Informar en el Gran LA RODA HERMANOS, Contrabucala, 6.

A los enfermos de los ojos

El preparado que doy a la publicidad, no ha necesitado del anuncio y del reclamo para conquistarse una numerosa clientela, que está dispuesta a certificar la verdad de las curas alcanzadas por el agua milagrosa de Santa Lucía.

Nada de quemar ni raspar los ojos para curar las granuleaciones en todos sus grados, inflamaciones, ulceraciones de la córnea y de la conjuntiva y enfermedades de la región lacrimal. Depósito principal: Farmacia de M. Estruch, Lonja, 8, Alcañal, en Valencia, droguería de los Sres. B. Abascal y Cophia. En la de D. Matías Estruch, se devuelve el dinero al enfermo que no se cure.

Banco Hipotecario de España

Préstamos hipotecarios al 4 y 1/4 por 100 de interés anual, amortizable a largo plazo de 5 a 50 años, sobre fincas rústicas y urbanas.

Al terminar el plazo pactado queda la finca libre para el propietario, sin necesidad de reembolsar parte alguna del capital.

El Banco acepta en cualquier época el reembolso total ó parcial del préstamo.

No se tramitan proposiciones de préstamo inferiores a 5,000 pesetas.

Agente del Banco: Benito Altet Llobart, Mar, 57, Valencia.

Subastas CON RETASA

de tierras arrosales en término de SUECA

Procedente de cierta testamentaria se subastarán y rematarán, el día 10 de marzo y once horas, en el despacho del notario D. Miguel de Castell, calle del Conde de Almodovar, núm. 5, y con intervención del corredor colegiado don Vicente Nogués, que habita Juristas, 9, principal, las fincas siguientes:

16 hanegadas, 20 brazas, ó lo que haya, par tida de la Correchola, lindante por N. con tierras de los herederos de dona Manuela Minana, por E. con las del señor duque de Solferino de Puente, por S. con las de Ramón Biel y por O. con las de Salvador Palós.

3 hanegadas, ó lo que haya, partida de Cabo de la Huerta ó Gandiant, lindante por N. con tierras de José Beltrán, por E. con las de Cándido Ortala, por S. con las de D. Lázaro Fournat y por O. con las de Ramón García.

3 hanegadas, ó lo que haya, partida de Sordros, lindante por N. con tierras de la herencia de D. José Beltrán, por E. con las de Salvador Fos Ferrand, por S. con las de los herederos de Blas Carrasquer y por O. con la escuadrilla del público.

Estos tres campos se subastarán en un solo lote.

29 hanegadas, un cuartón ó lo que haya, partida del Caball, lindante por N. con tierras de Salvador Carrasquer, por E. con la carretera del Seguí, por S. con las de Casiano Martorell, y por O. con reguete llamado del Barro.

30 hanegadas, 2 cuartones, y 25 brazas ó lo que haya, partida de la Llonga, lindante por N. con tierras de José Martínez, por E. con la acequia Nueva, por S. con las de D. Eduardo Polo y don Miguel López, y por O. con las de Filiberto Esteve y las del Sr. Duque de Solferino de Puente.

13 hanegadas, 2 cuartones, 25 brazas ó lo que haya, partida del Pla, lindante por N. con el camino viejo de Cultera, por E. con tierras de D. Francisco Vidal, por S. con las de D. Hermelando Ferrand y por O. con las de los herederos de Francisco Diego y Santamaría.

Enseñará las fincas Francisco Ferragut Vinder, calle de San José, Sueca.

EN ALBORAYA a unos cinco minutos de población, a la orilla de la carretera de Melisna, se vende una casa de recreo con planta baja, habitaciones para arriados, cuntra y carroceras, altos con muchas habitaciones; bien decoradas y cristalizadas dos galerías y miramar, jardín enfrente y a espaldas de la casa, y además una alquería unida a la de recreo para labradío.

Se admitirá el cambio de esta finca con otra rústica en la provincia de Valencia.

También se admiten proposiciones para alquilar la casa de recreo. Razón Catalrava, 17, entresuelo.

BUQUES

Servicio de vapores especialmente propios para transportes de fruta y vino

El vapor HELVETIA saldrá el 10 del actual para Masella, Niza, Genova, Liora, Portugal y Marruecos.
Consignatarios: D. Alberto Ries, Faval y Genis, 27.

Servicio regular de vapores Para Hamburgo

El vapor GEORGIAN cargando saldrá el jueves 10 del corriente.
El PINTA cargará el 12 del actual.
Consignatarios: Srs. Mac-Andrews y Compañía, Librerías, 1.

VAPORES de los Sres. Ibarra y Comp. de Sevilla

Con itinerario fijo Bismarck

El CABO TRAFALGAR se espera y saldrá el 11 del actual para Alicante, Málaga, Sevilla, Vigo, Carril, Coruna, Ferrol, Gijón, Santander y Bilbao admitiendo carga y pasajeros.

También para Penagos, Burdeos, Bayona, Dunkerque, Havre, Rotterdam y Amsterdam, con transporte a fletó corrido.

También se admiten seguros de las mercancías en la acreditada empresa «Lloyd Malagueño,» y a primas muy reducidas.

El CABO QUEJO se espera y saldrá el 11 del actual para Barcelona, Cádiz y Marsella, admitiendo carga y pasajeros.

También se admiten seguros de las mercancías en la acreditada empresa «Lloyd Malagueño,» y a primas muy reducidas.

Consignatarios: Viuda é hijos de Nogués, plaza del Príncipe Alfonso, 16. En el Gran Informar en Melisna núm. 6.

Vapores asturianos

El vapor FELISA saldrá de este puerto el 11 del actual para Aguilas, Málaga, Vigo, Villagarcía, Coruña, Ferrol, Gijón, Santander y Bilbao, admitiendo carga y pasajeros.

Consignatarios: Viuda de Barrochosa, Mar, núm. 59, entresuelo, izquierda. En el Gran Informar en Melisna núm. 6.

Vapores de los Sres. Vinuesa y Compañía, de Sevilla

El vapor CASTILLA saldrá el 14 del corriente para Málaga, Cádiz y Sevilla, admitiendo carga y pasajeros.

El vapor ARAGON saldrá de este puerto el 14 del actual directo para Barcelona y Marsella, admitiendo carga y pasajeros.
Consignatario: Perea, Chapa, número 25, Gran.

Agente: Vicente Carlos Lagarda, Chapa, 25, Gran.

ASMA y CATARRO ESPIC

Curados por los CIGARRILLOS ESPIC

OPRESIONES, TOS, REUMAS, NEURALGIAS
Toda Farmacia, 21, en la Calle. Por Mayor: 20, R. St-Laure, París.
EXIGIR ESTA FIRMA SOBRE CADA CIGARRILLO

Pulverizador RELAMPAGO VERMOREL

Azufrador TORPEDO VERMOREL
Universalmente conocidos Superiores

Guardarse de las falsificaciones é imitaciones que nada valen
ECLAIR Exigir la marca y el nombre TORPILLE
Agente: EMILIO LEGRAS 109, Rue Jean Soule.—BORDEAUX

Licor Laprade

Cura segura y pronta de la anemia y la afección por el LICOR LAPRADE.—El mejor de los ferruginos, no ensucian los dientes y no constipa.
Depósito en todas las farmacias.—Collin é C.ª, París.

HIERRO QUEVENNE

Único aprobado por la Academia de Medicina de París.
CURA: Anemia, Clorosis, Debilidad.
Exige el Verdadero.
14, R. Beau-Arts, París.

Mariano Gerardo

Corredor colegiado de comercio, Paz, 7, entresuelo, derecha, Valencia.—Teléf. 440

Compra y venta de toda clase de valores del Estado y locales.
Cobro de Cupones y negociaciones de Letras sobre la plaza, península y extranjero.

Intervención en las operaciones del Banco de España, Caja de Ahorros y demás establecimientos de crédito.

EN ROCAFORT

calle del Carso vende ó alquila un edificio propio para alambra, fábrica ó taller de cualquier industria, con habitación para el encargado. La llave en el núm. 9. En Valencia darán razón calle de Rubiols, número 6, principal.

DINERO ECONOMICO

Se facilita a los militares activos, reemplazo, reserva y empleados por oposición; se da también con hipoteca al 5 y 8 por 100, y se encarga de la compra-venta de toda clase de fincas.—Darán razón el corredor Carbonell, calle de Avellanés, 23, entresuelo.—Horas de 10 a 2 y de 3 a 5.

SE DESEA tomar en arrendamiento ó llevar en administración un establecimiento balneario en esta provincia ó las limitrofes. La persona que lo solicite ha tenido uno a su cargo durante algunos años. Dirigirse a J. Bonet, papelería calle de Calabazas.

Somatose

Reconstituyente de primer orden
Estimula en alto grado el apetito
Se vende en las boticas y droguerías

CALLICIDA LLUCH

Mata los callos, ojos de gallo y toda clase de durezas, sin causar dolor ni molestia. Precio: 1 peseta.

De venta en Valencia: Alejandro Meseguer, Palan, 14.—Madrid: Dr. Fuentes, Hortaleza, 110.—Barcelona: V. Ferrer, Princesa, 1, y en casa del autor, San Felipe, 133, San Gervasio.

Pezoneras Fajarnés

Único y verdadero específico que usado dos ó tres meses antes del alumbramiento, evita las grietas y tumores en los pechos y forma fácilmente el pezón.

Precio: 20 rs. caja en toda España.
Depósitos: En Valencia, farmacias de los Sres. Fabiá, San Vicent, frente San Martín—Coster, Sombriera, 5, frente Santa Catalina.—Dr. Torrens, Morado, 78. Dr. Quasada, Pintor Sorolla (antes Barco), 42.
También se vende en las principales farmacias de Alicante, Cartagena, Granada, Huesca, Madrid y Zaragoza.

DIGESTIVO CLIN

El más poderoso remedio contra las ENFERMEDADES DEL ESTÓMAGO

CLIN Y COMAR—PARIS
EN TODAS LAS FARMACIAS

ASMA + OPRESION

Los CIGARRILLOS INDIOS de GRIMAUDT y C.ª son el remedio más eficaz contra el Asma, la Opresión, el Insomnio y el Catarro, como para facilitar la Expectoración.

PARIS, 8, rue Vivienne, y todas las Farmacias.

LATOS

ya sea catarral ó de constipado, seca, nerviosa, ronca, fatigosa y la llamada vulgarmente de sangre, por fuerte y crónica que sea, se cura ó se alivia siempre con las **PASTILLAS DEL DR. ANDREU**

Los que tengan **ASMA** ó sofocación de cualquier clase, usen los **CIGARRILLOS ANTI-ASMÁTICOS** que prepara el mismo DR. ANDREU y se lo quitarán al instante. Los ataques de ASMA por la noche, se calman también al momento con sus **PAPELES AZOADOS**; basta quemar uno dentro de la habitación para que el enfermo pueda dormir tranquilo toda la noche.

SUBASTA

Procedente de cierta testamentaria y a voluntad de sus herederos, se subastará y rematará, el día 21 del actual y once horas, en el despacho del notario D. Vicente Sancho Tello, calle del Miguelete, 1, y con intervención del corredor colegiado D. Vicente Nogués, que habita Juristas, 9, principal.

Un edificio en esta capital

Plaza de las Baras, núm. 4 (hoy Pintor Sorolla), que consta de patio con carroceras, portería y cuarto para cocinero, y una escalera que conduce á entresuelo, principal, segundo, tercero, portches y terraza.

Los títulos y pliego de condiciones, bajo las cuales se ha de ofertar dicho edificio, estarán de manifiesto en la indicida notaría.